

退休教师教出十几个象棋高手

他暑假组织免费辅导站,已经连续办了6年

淮安市淮阴区的退休教师王名安,从2008年暑假起为西宋集镇的小学生开设免费校外辅导站,除了辅导文化知识,还教孩子们书法、绘画、唱歌、象棋等,今年暑假辅导站又开班了,这里也成了镇上留守儿童暑期的乐园。

季金晶 文/摄



扫二维码可观看视频



王名安在教孩子们下象棋

小学生: “很好玩,明年还会来。”

近日,记者来到淮安市淮阴区西宋集中心小学,只见一(6)班的教室里端坐着五十多个高矮不一的孩子,黑板上挂着一副象棋,头发花白的退休老师王名安在教大家下棋。这里就是他借用学校教室连续6年义务为小学生们开设的辅导站,每周二、四、六三天,上午为孩子们辅导暑假作业,下午教授书法、绘画、唱歌、象棋等,而这些全部免费。不少退休教师义务为孩子上课,王名

安当老师的儿子儿媳,以及大学生志愿者也加入进来,村里的大学生村官也积极来帮忙。

11岁的漆兴茹暑假过后就上五年级了,在这里她认识了30多个好朋友,还学到不少知识,比一个人在家看电视好玩多了,她说明年暑假还要来。

“王老师给我们辅导作业,还教象棋。”13岁的吉星语说:“我们还有英语课、舞蹈课、画画课。”

家长: “开始以为是骗人的。”

看着孩子们玩得很开心,站在教室门口的家长告诉记者:“刚开始孩子说暑假有免费补习班,我们哪里相信啊,以为是骗人的呢!”小学生周玥的奶奶说,“儿子儿媳都工作很忙,家里经济条件也不好。我斗大的字不认几个,根本辅导不了小孩。”奶奶抱着试试看的心态将周玥

送到这里,“现在她每天闹着要来,说这边有很多好朋友。”

“老公在常州打工,我在家打零工,没时间也没能力辅导孩子。”一个姓张的母亲说,“没想到孩子很喜欢,过两天教他们上课的大学生要回家过暑假了,孩子哭了,说舍不得他们。”

王名安:“我离不开孩子。”

明天18位大学生志愿者就要回家过暑假了,孩子们写下自己的心愿贴在黑板上:“祝哥哥姐姐身体健康。”“我的梦想是当一名老师。”19岁的大学生林茹当场感动得哭了,“刚来时我感到这里生活很辛苦,不能上网,洗澡水要自己用桶拎。现在我感到在这里很有意义,和孩子们也建立了很深的感情,我把孩子送我的20多张画都收好了,回去给爸爸妈妈看。”

“2008年我在中心小学当副校长就建了免费辅导站。”王名安告诉记者,“因为快退休了,自己二儿子和儿媳都在外打工,暑假把小孙子交给他,“那会我就想,镇上不少孩子都是跟着爷爷奶奶住,放暑假后孩子的教育成了大问题。我决定搞个免费的辅导班。第一年有37个孩子,到第三年就有50多个学生

了,今年有97个孩子,分成高年级和中年级两个班。”以前人少,就王名安一个人就可以了,后来学生多了,他又叫上了其他退休的老师。“现在我当老师的儿子儿媳也来帮忙,今年有18个大学生志愿者来教孩子们英语、电脑、舞蹈等课程,当地大学生村官也出了不少力。”

王名安说:“镇上很支持,把小学教室借给我用,还提供了电风扇,我要继续搞下去的。”在王名安等人的辅导下,辅导站有15名少儿参加区象棋比赛,夺得总分第一名。徐华强获男子冠军,刘梦圆、黄金露分别获女子冠、亚军。2011年5月14日,又有9人参加市象棋比赛,并夺得总分第一名。黄金露、刘梦圆还代表淮安市参加省象棋比赛。刘梦圆被评为江苏省二级棋手。

突发

汽车翻入河中 小伙不幸遇难

昨天凌晨,大丰市大中镇德丰村一村民路过疏港路德丰中心路段交叉口时,发现一辆汽车底朝天翻在路旁的小河中。早晨5时20分许,汽车被打捞上来,车内一名小伙不幸遇难。

附近村民告诉记者,这辆汽车应该是夜间翻入河中的,车中的小伙在25岁上下,捞上来时已死亡,随后被送至大丰殡仪馆。事故原因正在调查中。

姜振军 老羊

大风吹倒枯树 行人被砸晕倒

昨天中午在扬州运河南路,一名瓦工骑电瓶车下班,被路边一棵已经枯死的树砸晕,随后被车人送到医院。

记者赶到现场时,受伤瓦工已被送往医院,枯树树头部分倾斜在非机动车道上,路面还有电瓶车倒地时与地面产生的划痕。

记者在扬州武警医院,看到伤者头部、腿部、手部有砸伤,伤者说,他姓单,51岁,“当时我下班回家,一阵大风过后,树倒下将我砸晕过去了,幸亏有好心人帮助报警送我到医院。”经过检查,伤者肩部部位骨折需要手术。

久建 丁宇

说法

母婴馆利欲熏心 销售假冒剪发器

近日,灌南警方在县城某小区成功捣毁销售假冒注册商标的某品牌剪发器窝点,当场查扣假冒剪发器97件。

6月初,有群众举报,称在灌南县城悦来集附近经营一个母婴馆的徐某,销售假冒注册商标飞利浦X5、X8剪发器。经侦查,警方发现徐某自2月起,通过网购从南京人李某手中购进假冒注册商标飞利浦X5、X8剪发器,累计购进千余件,并通过自己开设的“大潮源个人护理商行”网店对外进行销售。

7月10日晚,民警在县城某小区将徐某抓获,并在其家中查获没有售完的假冒飞利浦X5、X8剪发器97件。徐某对自己犯罪行为供认不讳。据徐某交代,今年初,在他经营的母婴馆里经常有顾客带小孩来洗澡要求理发,于是就网上买了一个X5的飞利浦剪发器(正品),使用后觉得不错便批量进货X5、X8剪发器在网店里销售。今年2月初,南京人李某向徐某推荐假冒注册商标飞利浦X5、X8剪发器,徐某觉得差价大,有利可图,便开始交易,每次购进了2箱(每箱20件),最高一天卖10余件,累计销售额高达11万余元。

目前,徐某已被灌南警方依法刑事拘留。向徐某提供货源的李某已被南京警方抓获。

王立前 张伟 王晓宇

大风掀翻水晶摊位 摊主说损失至少10万

昨天下午1时20分许,正在连云港市新浦水晶街门前摆摊的贾女士遭遇一场意外,一阵大风吹起帐篷,带着掀翻她的摊位,摆放在架子上多件价值不菲的水晶被摔碎。贾女士欲哭无泪,说损失至少在10万元左右。

“真可惜啊,这些水晶工艺品被摔成这样!”一位目击者非常惋惜地对记者说,据他介绍,当时,突然刮起一阵大风,接着就听到“砰、砰、砰”一连串的声响,在水晶街西北角一处摊位货架上的水晶工艺品,全部被刮到地上,摔得稀巴烂。

摊主贾女士事发后一直无奈地坐在现场,她说自己的店铺在东海,周末应水晶街的邀请,从东海赶到新浦,原本想赚点钱,谁知遭遇如此意外。“被摔坏的有发晶、绿幽灵、红水晶等,其中包括4个大件,每件都值两万多元,还有一些小件,加在一起超过10万元。”她说水晶街管理方提供的帐篷没有固定好,所以水晶街管理方应该承担一定责任,但是事发后,对方一直避而不见。记者试图联系新浦水晶街负责人,但对方始终关机。

事发后,贾女士报了警,民警在了解完情况后,建议双方协商解决,如果协商不成,贾女士可通过法律途径解决。

王晓宇摄影报道



现场破碎的水晶

百亩秧苗枯死 除草剂误伤?

镇政府:公安、工商已经介入调查

昨天,盐城建湖县沿河镇郑沟村村民向现代快报反映,这几天,不知什么缘故,水稻田里的秧苗突然出现了大面积的枯死,枯死的秧田约为160亩。目前,当地公安、工商部门已经介入调查。

村民:百亩农田出现枯死

昨天上午,记者在建湖县沿河镇郑沟村看到,部分田块里的秧苗已经呈枯黄状。村民王大爷说,为了给秧苗田里除草,他10天前使用了某品牌除草剂。

“我家有9亩地打了这种农药,就发现秧苗慢慢枯黄。”村民蒋大爷说,这种农药和其他三种农药配

起来使用,打过农药两三天后秧苗就出现枯黄了,“其他三种农药以前一直用,没有出现什么问题,因此可能是这种农药造成的。”

除了郑沟村外,周边的长兴等村也有部分秧苗出现了枯死现象,加起来应该有百亩以上。“都是用过这种农药的。”村民说。

镇政府:公安工商已经介入

村民告诉记者,农药是在村里叫金龙的经销商那里买的,“平时大家的农药和化肥都在他那买,没有出现过问题。”

销售商金龙表示,出现秧苗枯死的这种状况,他也不愿看到,如果厂家、经销商不赔偿,所有损失将由他个人来承担。

“据我们统计,160亩农田受到影响。”昨天下午,建湖县沿河镇徐镇长告诉记者,13日早晨5点多他就到现场了解情况,是不是因

为农药的质量问题导致的,还要等有关部门的检测结果出来才能知晓,镇里已经协调让经销商先出5万元,用来给受损农户购买秧苗进行补救栽种。

徐镇长说,为防止发生坑农事件,建湖公安、工商等部门已经介入调查此事。至于对村民的损失赔偿问题,政府正协助经销商积极与上级经销商、厂家联系,做好沟通与协调工作。

陶展 姜振军 陈冬平